



中国市场监管总局部署 2025 年度重点立法任务

近日，市场监管总局深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，紧紧围绕高质量发展首要任务，立足实际需求，坚持问题导向，对 2025 年度重点立法任务作出部署。

在推动市场准入提质增效，促进经营主体健康发展方面，拟制定经营主体登记档案管理办法、市场监督管理信用修复管理办法、市场监管总局

关于实施《中华人民共和国公司法》强制注销公司登记制度的规定等规章。

在提升公平竞争政策实施效能，营造公平公正市场环境方面，拟推动修订禁止传销条例，制修订公平竞争审查条例实施办法、禁止垄断协议规定、商业秘密保护规定以及制止滥用行政权力排除、限制竞争行为规定等规章。

在健全平台经济常态化监

管制度，促进平台经济规范发展方面，拟制定网络交易平台规则监督管理办法、直播电商监督管理办法、网络销售重点工业产品质量监督管理规定等规章。

在强化质量支撑和标准引领，提升质量发展水平方面，拟推动修订产品质量法、认证认可条例等法律、行政法规，制修订纤维制品质量监督管理办法、标准物质管理办法、采

用国际标准管理办法以及制造、修理计量器具行政许可管理办法等规章。

在防范化解“三品一特”重大安全风险，守牢安全底线方面，拟推动制修订食品安全法、医疗器械管理法、工业产品生产许可证管理条例、特种设备安全监察条例、中药品种保护条例等法律、行政法规，制修订食品委托生产监督管理办法、食品标识监督管理办法、

食品召回管理办法等规章。

市场监管总局将按照科学立法、民主立法、依法立法的要求，扎实推进各个立法项目，以良法促善治，不断增强市场监管法律制度的系统性、协调性、时效性，为市场监管事业高质量发展提供法治保障。

2024 年中国内地高端消费规模同比降 2%

胡润研究院 21 日发布《2025 胡润至尚优品—中国高净值人群品质生活报告》(简称:《报告》)显示,2024 年中国内地高端消费市场规模同比下降 2%,至 1.63 万亿元(人民币,下同),以高端珠宝、腕表和箱包为代表的传统奢侈品市场跌幅超过 8%。

本次调研共覆盖 750 位千万元资产以上中国内地高净

值人士,其中亿元资产以上超高净值人士 32 人;受访者平均家庭总资产 4750 万元,平均可投资资产 1200 万元。45% 的受访者来自内地一线城市(北京、上海、广州、深圳),受访者平均年龄 35 岁,男女各占一半。91% 的受访者已婚,且以一孩家庭居多,平均常住房面积 270 平方米,家中常住人口平均为 4.4 人。

《报告》显示,2024 年,中国内地高净值人群家庭年均物质消费同比下降 12%,减少约 28 万元。其中购买汽车的平均预算从 78 万元降至 66 万元,但受益于汽车行业发展,仍能买到质量更高、配置更丰富的车款。此外,年均花费用于珠宝 42 万元、手表 41 万元、艺术品 35 万元、教育和旅游均为约 23 万元、健康服务 19

万元、酒类 18 万元、房屋维护 15 万元。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示,中国内地高净值人群的消费结构正在发生变化:从传统奢侈品转向更具体验感和服务价值的消费,精神层面的满足成为核心增长动力。传统奢侈品市场面临下行压力,而体验消费展现出增长潜力,如高端服务(酒店、旅

游)、文旅赛事、私人飞机和豪华游艇等。

该《报告》还显示,中国内地高净值人群总体幸福指数为 8.5 分,旅游仍是这部分人群首选娱乐方式,跑步则是最受青睐的运动方式,超过九成的高净值人群保持每周运动习惯。黄金是受访的中国内地高净值人群未来一年的投资首选,其次是 A 股和基金。

苏丹武装部队宣布控制总统府

苏丹武装部队 21 日宣布,已完全控制位于喀土穆市中心的总统府。

苏丹通讯社援引苏丹武装部队 21 日发表的声明称,苏丹武装部队当天在喀土穆取得胜利,消灭了驻扎在总统府、部委办公楼及阿拉伯市场的苏丹快速支援部队人员,摧毁并缴获大量武器装备。苏丹武装

部队将继续在各条战线上前进,直至取得“彻底的胜利”,肃清该国“每一寸土地”上的苏丹快速支援部队人员及其支持者。

苏丹快速支援部队随后表示,其仍在总统府附近发动袭击,打死总统府内数十名苏丹武装部队士兵。报道称,当日喀土穆可听到间歇性枪声,苏

丹武装部队正在试图包围仍占领总统府南部大片区域的苏丹快速支援部队,喀土穆可能还将发生战斗。

3 月 16 日以来,苏丹武装部队自喀土穆南部向东部和北部不断推进,对苏丹快速支援部队形成包围。与此同时,苏丹快速支援部队巩固了对苏丹达尔富尔西部地区的控制,

形成割据。

2023 年 4 月,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,后者占领了喀土穆总统府,战火随后蔓延至该国其他地区。苏丹武装部队长期处于守势,但近几个月逐渐取得进展,收复该国中部领土并将作战重点转向喀土穆。苏丹武装部队总司令部此

前遭苏丹快速支援部队围困约 21 个月,今年 1 月,围困被解除。

近两年的武装冲突造成近 3 万人死亡,1200 多万人流离失所,并导致大量人口陷入饥饿。